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 19 DE OUTUBRO DE 2016
151ª SESSÃO ORDINÁRIA

Presidentes: JOOJI HATO, CÁSSIO NAVARRO
 e MARCOS DAMASIO
Secretário: CORONEL TELHADA

RESUMO

PEQUENO EXPEDIENTE

1 - JOOJI HATO
Assume a Presidência e abre a sessão. Saúda alunos da 
Faculdade de Direito de Peruíbe, acompanhados pela 
professora Patrícia Regina de Moraes, e alunos da Escola 
Cidade Jardim Playpen, acompanhados pelo professor 
Evandro Santos. Cumprimenta o prefeito eleito da cidade 
de Bastos, Manoel Rosa.
2 - EDSON GIRIBONI
Relata problemas nas atividades do Instituto Médico Legal 
da cidade de Itapetininga devido à falta de funcionários. 
Considera que a demora na liberação de corpos é um 
desrespeito ao ser humano. Exige providências para o 
melhor funcionamento dos IMLs do Estado.
3 - PRESIDENTE JOOJI HATO
Endossa o discurso do deputado Edson Giriboni em relação 
aos institutos médicos legais do estado de São Paulo.
4 - CORONEL TELHADA
Elogia as atividades desenvolvidas pela Casa Militar no 
estado de São Paulo. Lamenta a tentativa de homicídio 
da policial militar feminina, Juliana Rodrigues das Neves, 
abordada por criminoso no momento em que chegava 
em casa. Compara os quadros de violência do México e 
do Brasil. Alerta para o fato de que, a seu ver, a escala de 
violência no Brasil tende a aumentar. Clama ao governo 
estadual pelo reajuste salarial e pela valorização dos 
servidores da Polícia Militar.
5 - MARCOS DAMASIO
Manifesta expectativa de aprovação de projeto de lei, de sua 
autoria, que dispõe sobre a obrigatoriedade de instalação 
de sistema de captação de água da chuva em escolas 
públicas a serem construídas ou reformadas. Pondera que tal 
iniciativa pode ser ampliada para o setor privado. Destaca a 
importância da matéria ante a crise hídrica pela qual passou 
o estado de São Paulo recentemente. Faz alerta de que o 
sistema de água do Alto Tietê perdeu dez por cento de suas 
reservas nos últimos meses.
6 - CÁSSIO NAVARRO
Assume a Presidência.
7 - MARCOS MARTINS
Lembra que no dia 18/10 foi comemorado o Dia do Médico. 
Afirma que o rodízio do fornecimento de água ainda 
encontra-se vigente em São Paulo. Adverte que a tubulação 
da rede de água da Sabesp é feita de amianto, substância 
considerada cancerígena pela OMS. Comenta a notícia de 
prisão do deputado cassado Eduardo Cunha.
8 - MARCOS DAMASIO
Assume a Presidência.
9 - JOOJI HATO
Faz reflexão sobre o momento de crise política e econômica 
em que passa o País. Comenta caso de assalto a caixa 
eletrônico dentro da subprefeitura de Pinheiros e onda de 
assaltos na Rodovia dos Imigrantes. Elenca conjunto de 
leis municipais e estaduais, de sua autoria, relacionadas à 
Segurança Pública. Lamenta veto ao projeto de lei moto 
sem garupa.
10 - CARLOS GIANNAZI
Comenta e comemora a prisão e o bloqueio de contas 
bancárias do deputado federal cassado Eduardo Cunha. 
Mostra-se esperançoso com a possível delação premiada 
do réu à Justiça. Ressalta que o partido que apresentara 
representação pela cassação do deputado fora o PSOL. 
Lembra repressão a grupo que se manifestou contra 
Eduardo Cunha quando presente em evento nesta Casa.
11 - CÁSSIO NAVARRO
Manifesta preocupação com onda de assaltos nas 
rodovias do Sistema Anchieta-Imigrantes. Considera que o 
prolongado tempo de espera entre as operações comboio 
realizadas nessas estradas provoca congestionamentos no 
sistema viário.
12 - CARLOS GIANNAZI
Comenta editorial do jornal "Folha de S. Paulo" sobre a 
suposta máfia da merenda escolar. Denuncia que a maioria 
dos membros da CPI da Merenda Escolar desta Casa é 
da base governista. Lamenta não haver progresso nas 
investigações do caso. Tece críticas à homenagem que deve 
ser feita pela Defensoria Pública do Estado de São Paulo ao 
governador Geraldo Alckmin.
13 - CARLOS GIANNAZI
Solicita o levantamento da sessão, por acordo de 
lideranças.
14 - PRESIDENTE MARCOS DAMASIO
Defere o pedido. Convoca os Srs. Deputados para a sessão 
ordinária de 20/10, à hora regimental, com Ordem do Dia. 
Levanta a sessão.
* * *
- Assume a Presidência e abre a sessão o Sr. Jooji Hato.
* * *
O SR. PRESIDENTE - JOOJI HATO - PMDB - Havendo núme-

ro legal, declaro aberta a sessão. Sob a proteção de Deus, inicia-
mos os nossos trabalhos.

Com base nos termos da XIV Consolidação do Regimento 
Interno, e com a aquiescência dos líderes de bancadas presen-
tes em plenário, está dispensada a leitura da Ata.

Convido o Sr. Deputado Coronel Telhada para, como 1º 
Secretário “ad hoc”, proceder à leitura da matéria do Expe-
diente.

O SR. 1º SECRETÁRIO - CORONEL TELHADA - PSDB - Pro-
cede à leitura da matéria do Expediente, publicada separada-
mente da sessão.

* * *
- Passa-se ao

PEQUENO EXPEDIENTE

* * *
O SR. PRESIDENTE - JOOJI HATO - PMDB - Neste instante, 

antes de chamar os inscritos para falar no Pequeno Expediente, 
esta Presidência quer desejar as boas-vindas aos alunos da 
Faculdade de Direito de Peruíbe, que estão acompanhados pela 
professora Patrícia Regina de Moraes, e aos alunos da Escola 
Cidade Jardim PlayPen, acompanhados do professor Evandro 
Santos. Aproveito para cumprimentar, também, o meu amigo 
Manoel Rosa, que é da cidade de Bastos, a capital do ovo. Essa 
é uma cidade da Alta Paulista, que produz um dos melhores ali-
mentos - como médico que sou - que são os ovos, um alimento 
muito nutritivo e excelente para a saúde.

Quero parabenizar o ex-vereador, agora prefeito, eleito com 
4.461 votos, desejando-lhe uma feliz gestão.

Em nome de todos os Deputados da Assembleia Legisla-
tiva, esta Presidência saúda os alunos e professores presentes 
nas galerias desta Casa, assim como também o prefeito, já 
eleito, da cidade de Bastos.

Esta Presidência solicita uma salva de palmas aos ilustres 
visitantes.

Sras. Deputadas, Srs. Deputados, Proposições em Regime 
de Urgência:

Item 1 - Votação adiada - Projeto de lei nº 192, de 2016, 
de autoria do Sr. Governador. Dispõe sobre o Plano Estadual de 
Recursos Hídricos - PERH. Com 7 emendas. Emenda Aglutinativa 
apresentada nos termos do inciso IV do artigo 175 do Regimen-
to Interno. (Artigo 26 da Constituição do Estado).

Em votação o Item 1 do roteiro, projeto de lei salvo emen-
das. As Sras. Deputadas e os Srs. Deputados que estiverem de 
acordo permaneçam como se encontram. (Pausa.) Aprovado.

O SR. JOSÉ ZICO PRADO - PT - Sr. Presidente, regimental-
mente solicito uma verificação de votação.

A SRA. PRESIDENTE - MARIA LÚCIA AMARY - PSDB - O 
pedido de V. Exa. é regimental. Esta Presidência vai proceder à 
verificação de votação pelo sistema eletrônico. Os Srs. Deputa-
dos e as Sras. Deputadas que forem favoráveis deverão registrar 
o seu voto como “sim”, os que forem contrários deverão regis-
trar o seu voto como “não”.

* * *
- É iniciada a verificação de votação pelo sistema eletrô-

nico.
* * *
O SR. JOSÉ ZICO PRADO - PT - Declaro que a bancada do 

Partido dos Trabalhadores está em obstrução.
A SRA. PRESIDENTE - MARIA LÚCIA AMARY - PSDB - Está 

registrada a declaração de obstrução da bancada do Partido 
dos Trabalhadores.

O SR. MILTON VIEIRA - PRB - Declaro que a bancada do 
PRB está em obstrução.

A SRA. PRESIDENTE - MARIA LÚCIA AMARY - PSDB - Está 
registrada a declaração de obstrução da bancada do PRB.

O SR. JORGE CARUSO - PMDB - Declaro que a bancada do 
PMDB está em obstrução.

A SRA. PRESIDENTE - MARIA LÚCIA AMARY - PSDB - Está 
registrada a declaração de obstrução da bancada do PMDB.

O SR. CARLOS GIANNAZI - PSOL - Declaro que a bancada 
do PSOL está em obstrução.

A SRA. PRESIDENTE - MARIA LÚCIA AMARY - PSDB - Está 
registrada a declaração de obstrução da bancada do PSOL.

O SR. CORONEL TELHADA - PSDB - Declaro que a bancada 
do PSDB está em obstrução.

A SRA. PRESIDENTE - MARIA LÚCIA AMARY - PSDB - Está 
registrada a declaração de obstrução da bancada do PSDB.

O SR. LUIZ CARLOS GONDIM - SD - Declaro que a bancada 
do SD está em obstrução.

A SRA. PRESIDENTE - MARIA LÚCIA AMARY - PSDB - Está 
registrada a declaração de obstrução da bancada do SD.

O SR. ED THOMAS - PSB - Declaro que a bancada do PSB 
está em obstrução.

A SRA. PRESIDENTE - MARIA LÚCIA AMARY - PSDB - Está 
registrada a declaração de obstrução da bancada do PSB.

O SR. PAULO CORREA JR - PEN - Declaro que a bancada do 
PEN está em obstrução.

A SRA. PRESIDENTE - MARIA LÚCIA AMARY - PSDB - Está 
registrada a declaração de obstrução da bancada do PEN.

O SR. MILTON LEITE FILHO - DEM - Sra. Presidente, declaro 
a obstrução da bancada do DEM.

A SRA. PRESIDENTE - MARIA LÚCIA AMARY - PSDB - Regis-
trada a declaração de obstrução da bancada do DEM.

A SRA. MARTA COSTA - PSD - Sra. Presidente, declaro a 
obstrução da bancada do PSD.

A SRA. PRESIDENTE - MARIA LÚCIA AMARY - PSDB - Regis-
trada a declaração de obstrução da bancada do PSD.

A SRA. CLÉLIA GOMES - PHS - Sra. Presidente, declaro a 
obstrução da bancada do PHS.

A SRA. PRESIDENTE - MARIA LÚCIA AMARY - PSDB - Regis-
trada a declaração de obstrução da bancada do PHS.

O SR. ANTONIO SALIM CURIATI - PP - Sra. Presidente, 
declaro a obstrução da bancada do PP.

A SRA. PRESIDENTE - MARIA LÚCIA AMARY - PSDB - Regis-
trada a declaração de obstrução da bancada do PP.

O SR. IGOR SOARES - PTN - Sra. Presidente, declaro a obs-
trução da bancada do PTN.

A SRA. PRESIDENTE - MARIA LÚCIA AMARY - PSDB - Regis-
trada a declaração de obstrução da bancada do PTN.

O SR. EDSON GIRIBONI - PV - Sra. Presidente, declaro a 
obstrução da bancada do PV.

A SRA. PRESIDENTE - MARIA LÚCIA AMARY - PSDB - Regis-
trada a declaração de obstrução da bancada do PV.

O SR. ANDRÉ DO PRADO - PR - Sra. Presidente, declaro a 
obstrução da bancada do PR.

A SRA. PRESIDENTE - MARIA LÚCIA AMARY - PSDB - Regis-
trada a declaração de obstrução da bancada do PR.

A SRA. LECI BRANDÃO - PCdoB - Sra. Presidente, declaro a 
obstrução da bancada do PCdoB.

A SRA. PRESIDENTE - MARIA LÚCIA AMARY - PSDB - Regis-
trada a declaração de obstrução da bancada do PCdoB.

O SR. MÁRCIO CAMARGO - PSC - Sra. Presidente, declaro a 
obstrução da bancada do PSC.

A SRA. PRESIDENTE - MARIA LÚCIA AMARY - PSDB - Regis-
trada a declaração de obstrução da bancada do PSC.

* * *
- É feita a verificação de votação pelo sistema eletrônico.
* * *
A SRA. PRESIDENTE - MARIA LÚCIA AMARY - PSDB - Sras. 

Deputadas, Srs. Deputados, participaram do processo de vota-
ção dois Srs. Deputados: um votou “sim”, e esta deputada 
na Presidência, quórum insuficiente para a aprovação deste 
projeto.

O SR. CAMPOS MACHADO - PTB - Sra. Presidente, solicito a 
prorrogação dos trabalhos por um minuto.

A SRA. PRESIDENTE - MARIA LÚCIA AMARY - PSDB - É 
regimental. Esta Presidência colocará em votação a prorrogação 
de nossos trabalhos por um minuto.

Em votação. Os Srs. Deputados e as Sras. Deputadas que 
estiverem de acordo permaneçam como se encontram. (Pausa.) 
Aprovado.

O SR. CAMPOS MACHADO - PTB - Sra. Presidente, havendo 
acordo entre as lideranças presentes em plenário, solicito o 
levantamento da presente sessão.

A SRA. PRESIDENTE - MARIA LÚCIA AMARY - PSDB - Sras. 
Deputadas, Srs. Deputados, havendo acordo entre as lideranças 
presentes em plenário, esta Presidência vai levantar a sessão. 
Antes, porém, convoca V. Exas. para a sessão ordinária de ama-
nhã, à hora regimental, informando que a Ordem do Dia será a 
mesma da sessão de hoje.

Está levantada a sessão.
* * *
- Levanta-se a sessão às 16 horas e 43 minutos.
* * *

Eu tive o privilégio de conseguir que o tempo entre o diag-
nóstico de câncer e o paciente chegar a ser atendido fosse dimi-
nuído. Queríamos uma tolerância zero para isso. A deputada 
Analice Fernandes estava ainda na Comissão de Saúde quando 
entramos com esse projeto, que apresentamos inclusive ao 
ministro da Saúde. Quando é diagnosticado o câncer, é necessá-
rio fazer a biópsia, estagiar o tumor e já imediatamente come-
çar o tratamento. Nós que trabalhamos com medicina sabemos 
o que significa ter urgência em atendimento. Uma emergência é 
algo que não pode esperar. Se essa paciente que hoje me tele-
fonou não colocar o “stent” hoje à tarde, pode ser que amanhã 
seja tarde. Tem que ser, no mais tardar, hoje à noite.

São situações com que nos deparamos por sermos médicos, 
ainda que estejamos deputados. Quero parabenizar todos os 
médicos e dizer que me congratulo com vocês. Ontem, fiz con-
sultório. Além disso, atendo Santa Casa, e vou continuar. Minha 
profissão é médico; hoje estou deputado. Muito obrigado, Sra. 
Presidente, Srs. Deputados, Sras. Deputadas.

A SRA. PRESIDENTE - ANALICE FERNANDES - PSDB - Sras. 
Deputadas, Srs. Deputados, esgotado o tempo destinado ao 
Pequeno Expediente, vamos passar ao Grande Expediente.

* * *
- Passa-se ao

GRANDE EXPEDIENTE

* * *
O SR. MARCOS MARTINS - PT - Sra. Presidente, peço a 

palavra para falar pelo Art. 82.
A SRA. PRESIDENTE - ANALICE FERNANDES - PSDB - O 

pedido de V. Exa. é regimental. Tem a palavra o nobre deputado 
Marcos Martins pelo Art. 82.

O SR. MARCOS MARTINS - PT - PELO ART. 82 - Sra. Presi-
dente, Srs. Deputados, Sras. Deputadas, telespectadores da TV 
Alesp, aqueles que nos acompanham pelo serviço de som da 
Casa, servidores e público aqui presente.

* * *
- Assume a Presidência o Sr. Luiz Carlos Gondim.
* * *
Quero fazer um registro do Encontro Mundial de Combate 

ao Amianto, realizado em Campinas, com a presença de alguns 
países. Além do Brasil, tivemos Itália, Inglaterra, Portugal, fazen-
do o balanço da luta mundial, assim como várias associações 
de combate ao amianto do País. Tinha do Rio de Janeiro, de 
Curitiba, de São José dos Pinhais, da Bahia, de Santa Catarina, 
todas essas associações de combate ao amianto estão lutando 
e mostrando a angústia e a miséria em que ainda vive a popu-
lação pelo resultado provocado pelo amianto, assim como o 
abandono em que foi deixada.

Vieram também de Londrina, no Paraná, onde há uma 
fábrica que abandonou os trabalhadores, deixou-os contami-
nados e fechou as suas atividades. Hoje os contaminados vão 
surgindo e morrendo, muitos já morreram.

Há, então, essa luta mundial da qual participam países 
como Estados Unidos e países da Europa. Portugal, por exem-
plo, está fazendo a retirada de produtos com amianto dos 
órgãos públicos do País. Estão eliminando os telhados e todas 
as partes do país que tem amianto em órgãos públicos.

Assim caminha o mundo inteiro, pelo banimento. O Brasil 
também caminha pelo banimento nacional, para termos um 
País livre de amianto. É uma luta mundial, porque continuamos 
tendo pessoas contaminadas.

Um servidor desta Casa me perguntou hoje porque tem 
aparecido tantos casos de câncer no País. No nosso caso, no 
estado de São Paulo, o índice também é grande. Respondi que 
amianto era uma das causas. Também temos mercúrio, benzeno, 
além dos agrotóxicos. Uma quantidade grande de contamina-
ções por esse País afora de produtos como o mercúrio.

Isso tudo sem contar a contaminação do ar, que é pro-
vocada pelos combustíveis, como o benzeno, que é um metal 
pesado que fica paralisado em uma altura de um metro e meio 
na atmosfera. A população vai respirando e se contaminando.

Dei alguns exemplos, há outros, mas há um conjunto de 
ações e, se o País não tomar essas medidas, vai continuar 
aumentando a quantidade de câncer no nosso País. As mulhe-
res, por exemplo, que abastecem os carros nos postos de 
gasolina já começam a ficar doentes. E, se estiverem grávidas, 
os filhos já começam a se contaminar. Vejam a gravidade. Atra-
vessa a barriga da mulher e afeta a criança. Esse é um quadro 
que vivemos. E temos dificuldade no banimento do amianto.

Assim, queremos pedir à população que colabore nessa 
luta de combate a produtos cancerígenos como amianto, mer-
cúrio, benzeno e outros.

O SR. MARCOS MARTINS - PT - Sr. Presidente, havendo 
acordo entre as lideranças partidárias com assento nesta Casa, 
solicito a suspensão dos trabalhos até as 16 horas e 30 minutos.

O SR. PRESIDENTE - LUIZ CARLOS GONDIM - SD - Sras. 
Deputadas, Srs. Deputados, tendo havido acordo entre as lide-
ranças, a Presidência acolhe o solicitado pelo nobre deputado 
Marcos Martins e suspende a sessão até as 16 horas e 30 
minutos.

Está suspensa a sessão.
* * *
- Suspensa às 15 horas e 40 minutos, a sessão é reaberta 

às 16 horas e 32 minutos, sob a Presidência da Sra. Maria Lúcia 
Amary.

* * *
A SRA. PRESIDENTE - MARIA LÚCIA AMARY - PSDB - Sras. 

Deputadas, Srs. Deputados, vamos passar à Ordem do Dia.
* * *
Passa-se à

ORDEM DO DIA

* * *
A SRA. PRESIDENTE - MARIA LÚCIA AMARY - PSDB - Sras. 

Deputadas, Srs. Deputados, há sobre a mesa requerimento do 
nobre deputado Sebastião Santos, com número regimental de 
assinaturas, nos termos do Art. 35 da XIV Consolidação do Regi-
mento Interno, para constituição de uma Comissão de Repre-
sentação, com a finalidade de representar a Assembleia Legisla-
tiva do Estado de São Paulo, no dia 19 de outubro de 2016, em 
reunião no Ibama - Instituto Brasileiro de Meio Ambiente e dos 
Recursos Naturais Renováveis, em Brasília/DF.

Em votação. As Sras. Deputadas e os Srs. Deputados que 
estiverem de acordo permaneçam como se encontram. (Pausa.) 
Aprovado.

Há sobre a mesa requerimento do nobre deputado Itamar 
Borges, com número regimental de assinaturas, nos termos do 
Art. 35 da XIV Consolidação do Regimento Interno, para consti-
tuição de uma Comissão de Representação com a finalidade de 
participar de uma reunião com o ministro da Saúde para tratar 
da situação em que se encontram as Santas Casas, Hospitais 
Filantrópicos, que se realizará no dia 18 de outubro de 2016, 
em Brasília - DF.

Em votação. As Sras. Deputadas e os Srs. Deputados que 
estiverem de acordo permaneçam como se encontram. (Pausa.) 
Aprovado.

A SRA. PRESIDENTE - ANALICE FERNANDES - PSDB - Srs. 
Deputados, Sras. Deputadas, tem a palavra o nobre deputado 
Marcos Martins. (Pausa.) Tem a palavra o nobre deputado Car-
los Cezar. (Pausa.) Tem a palavra o nobre deputado Jooji Hato.

O SR. JOOJI HATO - PMDB - SEM REVISÃO DO ORADOR - 
Sra. Presidente, Sras. Deputadas, Srs. Deputados, funcionários 
desta Casa, telespectadores da TV Assembleia, quero hoje, no 
“Dia do Médico” render uma homenagem a um dos maiores 
cirurgiões do nosso país, que faleceu no dia da eleição, dia dois 
de outubro.

É o Dr. Fares Rahal, que nasceu em 1930. Grande cirurgião. 
Deixou esposa após um matrimônio de quase 60 anos - foram 
57 anos de casados. Deixou também cinco filhos.

Ele foi homenageado em 2015. Foi homenageado como o 
melhor cirurgião pelo Colégio Brasileiro de Cirurgiões. Quero 
dizer uma frase desse grande cirurgião, desse grande professor. 
“Ser cirurgião é ter coração de leão, olhos de lince, mãos de 
fada e muita humildade”.

O Dr. Fares Rahal foi meu professor na Santa Casa de 
Misericórdia de São Paulo, aqui no Largo do Arouche, onde nós 
temos uma das melhores faculdades de medicina. O Dr. Fares, 
que era o doutor “honoris causa” da Santa Casa. Trabalhou 
muito tempo dedicando sua vida a esse grande hospital, à 
Irmandade Santa Casa.

Sua família, irmão e pai, eram fazendeiros, plantadores de 
café, criadores de gado. Não tinham nenhuma relação com a 
medicina, mas o Dr. Fares veio para a medicina e veio dar a sua 
contribuição, grande contribuição.

Uma vez, na Santa Casa, ele operou uma criança que tinha 
um traumatismo abdominal, e conseguiu salvar essa criança. 
Essa criança teve um acidente doméstico. Ela se pendurou 
no tanque de lavar roupa, e esse tanque não estava fixado. O 
tanque caiu em cima do abdômen dessa criança. Esse é um 
acidente comum.

O Dr. Fares procurou fazer um estudo da incidência, procu-
rou, na época, o órgão municipal e conseguiu fazer e aprovar 
uma lei para que esses tanques de lavar roupa fossem fixados, 
para evitar acidentes como o que ocorreu com o garoto.

Estou vendo aqui o nobre deputado Luiz Carlos Gondim, 
que é médico, como eu. Ele sabe do que estou falando. É a 
“síndrome do tanque”, que nós conhecemos em nossos bancos 
escolares, quando aprendemos um pouco de medicina.

O Dr. Fares, através de seu trabalho, conseguiu com que 
todos os tanques de lavar roupa sejam fixados. Era um proble-
ma, dava muito trabalho para os cirurgiões. Eu sou cirurgião-
geral, depois eu fiz cirurgia pediátrica. Trabalhei muito em 
prontos-socorros e já operei casos como esses, da “síndrome 
do tanque”.

Eu quero dizer que o Colégio Brasileiro de Cirurgiões, em 
2015, fez essa homenagem ao nosso querido professor, Dr. Fares. 
É uma homenagem a um dos maiores cirurgiões de nosso País.

Quero render minhas homenagens aos meus colegas médi-
cos que foram alunos do Dr. Fares no dia de hoje trazendo a 
lembrança deste grande mestre. A família, seus filhos, netos, 
parentes, amigos e pacientes devem muito ao Dr. Fares. Quero 
dizer da nossa gratidão, do nosso respeito. Tenho certeza de 
que o Dr. Fares Rahal está em um bom lugar junto ao Nosso 
Senhor.

Termino dizendo que no dia do médico temos de seguir o 
exemplo do Dr. Fares Rahal: um grande médico que ajudou a 
Saúde porque no nosso País, infelizmente, os prontos-socorros, 
ambulatórios e hospitais estão abarrotados, são filas e filas 
de pessoas, que às vezes não têm dinheiro nem para pagar 
uma passagem de ônibus, enfileiradas sob o sol, chuva ou pela 
madrugada fria a espera de atendimento médico-hospitalar, 
pessoas que não têm dinheiro nem para comprar comida. No 
entanto, um projeto do meu filho, o vereador George Hato, pro-
põe que o hospital que não atenda rapidamente dê pelo menos 
uma sopinha. Se não tem como atender rapidamente, vai deixar 
cinco seis, oito, dez horas na fila? Que dê pelo menos uma 
sopinha, não custa nada para o hospital além do quê alimento 
é remédio e eles estão lá em busca de saúde, que nos dias de 
hoje é precária.

Talvez tenhamos de aprovar projeto semelhante nesta Casa 
também: hospital que não atenda paciente com rapidez, ficou 
mais que duas, três horas esperando por atendimento, tem de ofe-
recer pelo menos uma sopinha ou um pão com manteiga e leite.

A SRA. PRESIDENTE - ANALICE FERNANDES - PSDB -Tem a 
palavra o nobre deputado Luiz Carlos Gondim.

O SR. LUIZ CARLOS GONDIM - SD - SEM REVISÃO DO 
ORADOR - Sra. Presidente, Sras. Deputadas, Srs. Deputados, 
quero parabenizar todos os colegas médicos pelo dia de hoje. A 
nossa luta desde os bancos escolares foi em relação ao plantão 
com aprendizado dentro de um hospital e aqui rendo minhas 
homenagens aos hospitais-escolas, principalmente às Santas 
Casas, que normalmente acabam incorporando os estudantes 
do quarto, quinto ou sexto ano de faculdade para acompanhar 
o médico e aprender um pouco do dia a dia da Medicina.

Venho de uma campanha eleitoral em Mogi das Cruzes, fui 
candidato a prefeito e o que mais cobravam era melhoria na 
área da Saúde. A população realmente precisa ter uma Unidade 
Básica de Saúde que atenda. Segundo, que o atendimento para 
exames funcione bem e a terceira etapa é o hospital. Normal-
mente pulam-se as duas primeiras etapas: o atendimento na 
Unidade Básica e o hospital de especialidade, onde são feitos 
os exames laboratoriais, ultrassom, raios-X, tomografia, resso-
nância, essas coisas todas. E se vai direto para o pronto-socorro. 
Esse é o dia-a-dia. O deputado Jooji Hato falava da demora do 
pronto-socorro. Mas toda a população salta muito essa parte. 
Ou a cidade não oferece a parte da Unidade Básica de Saúde. 
Isso é algo que chama muito a atenção.

Sempre me baseei, em todo o meu mandato, em ajudar 
as Santas Casas, pois elas são realmente as mais necessitadas. 
Hoje mesmo, no Hospital da Fusam, de Caçapava, uma paciente 
estava aguardando um “stent”. A família liga para mim e diz o 
seguinte: “será possível que ninguém vai conseguir colocar um 
‘stent’ na minha mãe, que vai falecer aqui em Caçapava?” É 
uma controvérsia muito grande.

Mesmo que você esteja deputado, por ser médico, as pes-
soas têm aquele relacionamento com você. E a minha paciente 
liga para dizer: “minha mãe está com essa enfermidade”. Eu 
tive que ligar para a diretora do hospital da regional para dizer: 
“a paciente vai morrer se vocês não conseguirem que essa 
paciente seja transferida o mais rápido possível”. Esse “stent” 
seria colocado aqui no Hospital da Beneficência Portuguesa. A 
residência dela fica em Caçapava, onde a referência seria São 
José dos Campos ou Taubaté. E não se estava conseguindo essa 
referência. Uma situação bastante delicada, porque atinge toda 
a população em relação à área da Saúde.


